



**I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR  
CONCEJO**



**TRIGÉSIMO SEXTA SESIÓN ORDINARIA**

**12-12-2019**

**ACTA**

**01.-** En la sala de sesiones de la I. Municipalidad de ValLENAR, siendo las 16:00 horas, Alcalde y Presidente del Concejo Municipal, don Cristian Tapia Ramos da la bienvenida a los Sres. Concejales y Concejala a la Trigésimo Sexta Sesión Ordinaria del Concejo Municipal, saluda a Secretario Municipal (s) quien actúa como Ministro de Fe y Secretario Ejecutivo del Concejo.

**ASISTENCIA**

SR. PRESIDENTE	DON CRISTIAN TAPIA RAMOS
SR. CONCEJAL	DON VICTOR ISLA LUTZ
SR. CONCEJAL	DON LUIS BOGDANIC CAMINADA
SR. CONCEJAL	DON ROBINSON MORALES VALERA
SR. CONCEJAL	DON PATRICIO NEIRA BRIZUELA
CONCEJALA	SRA. NORMA TORREJON VARELA
SR. CONCEJAL	DON LUIS VALDERRAMA MALTEZ

**TABLA:**

1. SALUDO SR. ALCALDE Y PRESIDENTE DEL CONCEJO
2. LECTURA DE ACTAS
3. SANCIÓN PLAN ANUAL DE CAPACITACIÓN Y PERFECCIONAMIENTO AÑO 2020
4. CORRESPONDENCIA RECIBIDA
5. CUENTA SR. ALCALDE
6. TEMAS VARIOS

**02.- LECTURA DE ACTAS:**

Sin Lectura Acta Anterior

**03. SANCIÓN PLAN ANUAL DE CAPACITACIÓN Y PERFECCIONAMIENTO AÑO 2020**

Se entrega a cada concejal una copia del manual de capacitación y perfeccionamiento, lo revisarán acordando revisar su contenido.

**4.-CORRESPONDENCIA RECIBIDA:**

1.-	Dirección de Medio Ambiente	Da cuenta de acciones realizadas para solución de instalación de luminarias en calle Los Claveles en población José Simón.
-----	-----------------------------	--

Visto en el Concejo se solicita al administrador seguimiento y realización del trabajo faltante, encontrándose presente refiere que la acción se realizará los primeros días de Enero.

2.-	Dirección de Tránsito	Informa al Concejo acciones realizadas domicilio Sra. Paulina Muñoz.
-----	-----------------------	--

Concejo se da por informado



# I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



3.-	Junta de Vecinos N° 4 Hermanos Carrera	Solicita aporte económico \$ 162.000 mil pesos, para cubrir gastos funerarios para el Sr. Jorge Chacana Olivares.
-----	--	---

Se aprueba \$162.000.-

Por unanimidad de los presentes, se aprueba otorgar aporte de \$162.000.- (ciento sesenta y dos mil pesos) a la "Junta de Vecinos N°4 Hermanos Carrera", representada por su presidenta Sra. Doraliza Álvarez Cruz, aporte que será utilizado para cubrir en parte el gasto funerario del socio de escasos recursos, Don Jorge Chacana Olivares.

4.-	Directora de Control	Sra. Cécica Medina Tapia, informa periodo Trimestral Julio, Septiembre 2019.
-----	----------------------	--

Concejo se da por informado

5.-	Agrupación Folclórica Flor de Atacama	Solicita aporte pareja de Cueca que concurrirá al certamen de Nacional de Cueca Calama.
-----	---------------------------------------	---

Se Aprueba \$80.000.-

Por unanimidad de los presentes, se aprueba otorgar aporte de \$80.000.- (Ochenta mil pesos) a la "Agrupación Folclórica Flor de Atacama ", representada por su presidenta Sra. Marcia Trigo Santibañez, quien solicita aporte para pareja de Cueca Vallenarina que concurre al Campeonato Nacional de Cueca año 2020.

6.-	Director de Jurídico	Informa modificaciones de la Ordenanza de los Derechos de Aseo.
-----	----------------------	---

Concejo se por informado y aprueba.

7.-	Centro de Padres José Santos Ossa	Solicitase 15 cenas Navideñas, que irán en ayuda de familias vulnerables del Liceo.
-----	-----------------------------------	---

Concejo **NO** aprueba y deriva la Carta a DIDECO con el fin de reunir mayores antecedentes e ingresar información para evaluación..

8.-	Club Deportivo Colo Colo	Solicita aporte para actividad navideña para los niños del club.
-----	--------------------------	--

Se aprueba \$ 40.000.-

Por unanimidad de los presentes, se aprueba otorgar aporte de \$40.000.- (Cuarenta mil pesos) al "Club Deportivo, Recreativo y Cultural Colo Colo", representado por su presidenta Sra. Gladys Mena Huerta, quien solicita aporte que será utilizado para comprar dos cajas de pollo, para realizar un almuerzo de 150 personas, entre niños y adultos en el paseo de finalización de año del club.

09.-	Club Adulto Mayor Santa Teresita	Solicita gestionar terreno y mediagua para instalación futura sede para el club.
------	----------------------------------	--

Concejo deriva al administrador municipal, encontrándose presente manifiesta realizara gestiones ante SERVIU, para verificar situación legal del terreno.





## I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



10.-	Escuela de Deportes	Solicita bus para traslado despedida de curso fin de año "8°A".
------	---------------------	---

Concejo no aprueba por no contar con locomoción municipal, ya que fue comprometida con anterioridad.

11.-	Agrupación Guatitas Ley de Delantal	Solicita aporte de \$60.000 mil pesos, para realizar mamografía eco mamaria y otros exámenes.
------	-------------------------------------	---

Concejo aprueba la suma de \$ 60.000.- sin embargo, pide a dicha Agrupación regularizar cuentas pendientes DAF, para que se haga efectivo el aporte. Además, solicita a Secretario Subrogante realizar gestiones con Doctora Sra. Patricia Salinas, Directora de Salud Municipal.

Al ser consultada refiere que hasta la semana pasada dichos exámenes eran de manera gratuita por un programa de salud, los cuales se retoman los primeros meses del año 2020.

Por unanimidad de los presentes, se aprueba otorgar aporte de \$60.000.- (Sesenta mil pesos) a la " Agrupación Guatitas Ley de delantal", representada por su presidenta Sra. Angela Arcena, quien solicita aporte para exámenes médicos.

12.-	Club Deportivo y Recreativo Los Pitufos de la Villa	Solicitan apoyo de transporte para traslado al sector de la Verbena.
------	---	--

Concejo revoca aporte a solicitud del Concejal Robinson Morales del monto que era por la suma de \$ 70.000. mil pesos, quedando ahora en \$140.000 el aporte.

Por unanimidad de los presentes, se aprueba revocar acuerdo anterior N° 420, por la suma de \$70.000 mil pesos.-(setenta mil pesos) quedando el nuevo monto en \$140.000 mil pesos, al **CLUB DEPORTIVO RECREATIVO SOCIAL Y CULTURAL LOS PITUFOS DE LA VILLA**, representado por su presidente Sr. Fernando Alquinta Aravena, aporte que será utilizado, para solventar gastos de movilización.

### 5. CUENTA SR. ALCALDE:

En sesión no se realizó

### 6. TEMAS VARIOS:

#### Trabajos Puente Algarrobo:

**Concejal Víctor Isla**, solicita información respecto de trabajos que se realizan rotonda cercana al Puente Algarrobo.

**Sr. Alcalde** y Administrador refieren que los trabajos se desarrollan de manera normal y que se encuentran en fecha próxima para su entrega a inauguración.

#### Recursos FONDEV:

**Concejal Isla**, solicita información entrega aporte FONDEV.

**Sr. Alcalde** manifiesta que dichos aportes estarán disponibles para ser entregados la próxima semana.

#### Consulta Ciudadana.



## I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



**Concejal Isla**, consulta como se encuentran los preparativos para consulta ciudadana para el Domingo 15 de Diciembre 2019.

**Sr. Alcalde** da cuenta que los equipos municipales han informado a la comunidad con charlas a organizaciones Vecinales, Deportivas, Culturales, Adultos Mayores y otras, respecto de este acto ciudadano. Igualmente están preparadas las sedes vecinales como locales de votación y los equipos municipales listos con voluntarios de la comunidad para dicho evento.

### **Destrozos de Árbol Navideño:**

**Concejal Patricio Neira**, presenta su molestia al concejo ante destrozos de un árbol navideño que se había instalado a un costado del árbol municipal, además agrega que la agrupación afectada sospecha de la actuación de funcionarios municipales del destroz, además solicita sumario e investigación en caso de que así lo amerite.

**Sr. Alcalde** solicita el video que tiene el concejal el Neira, no logrando identificar que sean efectivamente funcionarios municipales. Se ve difuso figuras lejanas no precisando la efectividad la denuncia del concejal Neira.

Sin embargo tanto para el Alcalde y resto del concejo la gravedad de los hechos imputados tiene una segunda lectura que resulta de gravedad, como es el caso de la filtración del video por las camarás de seguridad del municipio, se propone la investigación para dar cuenta de funcionarios de turno y otros que pudieran filtrar videos que son de reserva absoluta.

**Sr. Alcalde** compromete indagar mayores antecedentes.

Finalmente está el deseo del Concejo en pleno de que sea el concejal Neira quien lleve un mensaje de solidaridad a la agrupación afectada comprometiéndolo el apoyo del municipio para la restitución del árbol donde lo habían instalado.

**Concejal Luis Valderrama**, solicita agilidad en elaboración de acuerdos del concejo en especial frente a temas de salud. Expone el caso de Marilyn, quien solicitó aporte por intermedio de la Junta de Vecinos José Simón, gestión aun no realizada. Concejo en pleno hace referencia estar de acuerdo que Secretaria Municipal agilice y priorice este tipo de aportes, ya que al parecer hay atrasos en acuerdos anteriores.

### **Locatarios Mercado Municipal:**

**Concejal Robinson Morales**, solicita rebajar para el pago mínimo a locatarios del mercado municipal, ante los acontecimientos que ocurrieron en el país y la baja ostensible de clientes. Respecto de esto agilizar gestión con el Departamento Jurídico, para que se pronuncie a la brevedad.

### **Bienestar de Salud:**

**Concejal Morales**, solicita que se vea en carácter de urgencia el aporte pendiente hacia Bienestar de Salud Municipal. En este sentido, el Alcalde se hace un compromiso de tramitar dicha urgencia ante el Director de Administración y Finanzas.

### **Sector Cachiyuyo:**

**Concejala Sra. Norma Torrejón**, refiere que en su visita al sector de Cachiyuyo conversó con funcionaria municipal, quien le manifestó su carencia de implementos propios de su cargo como auxiliar de aseo. Tenida adecuada, gorros, mascarillas, guantes, zapatos.

Sr. Alcalde se comprometió personalmente de gestionar y apurar los materiales indicados.

Concejala Norma Torrejón Varela, solicita no excluir a personal de aseo municipal en relación a las cajas navideñas.





## I MUNICIPALIDAD DE VALLENAR CONCEJO



### Consulta Ciudadana:

**Concejaj Luis Bogdanic**, refiere su preocupación que, en última pregunta del voto en la consulta ciudadana del Domingo, se incluya la pregunta ¿Qué calle Arturo Prat, se convierta en Paseo Peatonal?

Lo anterior tiene relación directa con la proliferación del comercio ambulante, se han llenado las calles de distintos comerciantes , tanto locales como de otras ciudades con toda las problemáticas que ello origina llámese: hacinamiento de las calles, malos olores, basurales, calles intransitables, la molestia se hace evidente en la comunidad especialmente en los comerciantes establecidos quienes se ven invadidos con ventas escasas y una competencia desleal siendo ellos los que pagan contribuciones , rentas, arriendos.

Si el Paseo Prat, se convierte en una feria de ambulantes no está de acuerdo.

**Sr. Alcalde**, le informa que está solicitando una mayor presencia, tanto en la fiscalización municipal, como de carabineros. Además, reforzarán horarios de fiscalización prolongando turnos para mantener mayor control del comercio ambulante en especial respecto de comerciantes que tienen más de un puesto informal.

Continúa informando que la idea del Paseo Prat, está relacionada con poder potenciar la labor de los comerciantes establecidos ofreciendo a éstos, el sacar mesas y productos al frontis de sus locales como una forma de ocupar espacios y exponer de mejor manera sus productos y servicios

Concluye a las 17:52 horas.

  
  
**HUMBERTO ROJAS MARÍN**  
**SECRETARIO MUNICIPAL**  
**MINISTRO DE FE (S)**

HRM/mvb.-